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1  Απόλυτα επιτυχημένη η πρώτη κυτταρική θεραπεία
στην Ελλάδα

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-01-2019

Επιφάνεια: 212.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απόλυτα επιτυχημένη η πρώτη κυτταρική θεραπεία στην Ελλάδα

Γ
ια πρώτη φορά στην 
Ελλάδα, πραγματο
ποιήθηκε με απόλυτη 
επιτυχία κυτταρική 
θεραπεία σε γυναίκα 
που έπασχε από λοίμωξη CMV 
(κυτταρομεγαλοϊός) για αρκετό 

χρόνο μετά την μεταμόσχευση 
στην οποία είχε υποβληθεί για 
οξεία λευχαιμία. Το σημαντικό 
αυτό επιστημονικό βήμα, που 
χαρίζει ελπίδα ζωής σε εκατο
ντάδες ασθενείς, παιδιά και ενή
λικες, πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 10 Ιανουάριου, με την 
συμβολή του Σωματείου "ΕΛΠΙ- 
ΔΑ-Σύλλογος Φίλων Παιδιών με 
καρκίνο".
Με το μοναδικό στην Ελλάδα, 
Μηχάνημα Επεξεργασίας Κυτ

ταρικών Μοσχευμάτων Clini- 
MACS Prodigy, που διαθέτει η 
Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυε
λού των Οστών της Ογκολογι- 
κής Μονάδας Παίδων "Μαριάν- 
να Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ", 
κατέστη δυνατό να παρασκευα
στούν ειδικά κύτταρα από το 
δότη της συγκεκριμένης ασθε
νούς κατά του CMV, τα οποία 
και χορηγήθηκαν στην ασθενή 
με επιτυχία.
Όπως εξηγεί στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο 
Διοικητής των Νοσοκομείων Παί
δων "Η Αγια Σοφία" και "Π.&Α. 
Κυριάκού" Μανώλης Παπασάβ- 
βας, σε ασθενείς μετά από μετα
μόσχευση, μία από τις κυριότε- 
ρες επιπλοκές είναι οι ιογενείς 
λοιμώξεις οι οποίες μπορεί να εί

ναι και θανατηφόρες. Για την θε
ραπεία αυτών των ιογενών λοι
μώξεων υπάρχουν φάρμακα τα 
οποία όμως σε ορισμένες περι
πτώσεις δεν είναι αποτελεσματι
κά. Σε αυτές τις περιπτώσεις το 
πιο αποτελεσματικό μέσο είναι η 
κυτταρική θεραπεία.
Προσθέτει ότι με τον όρο κυττα
ρική θεραπεία εννοούμε "κύττα
ρα ειδικά τα οποία όταν χορηγη
θούν στον ασθενή "σκοτώνουν" 
τον ιό και έτσι μπορεί να επιτευ
χθεί η ίαση του ασθενούς. Τα 
κύτταρα αυτά απομονώνονται 
με την συσκευή που διαθέτει η 
Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυε
λού των Οστών του Νοσοκομεί
ου μας". Η συσκευή αυτή αποτε
λεί τμήμα της μεγάλης δωρεάς

του Σωματείου "ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλο- 
γος Φίλων Παιδιών με Καρκίνο", 
προκειμένου να λειτουργήσει η 
Μονάδα ως Κέντρο Αριστείας, 
μοναδικό στην χώρα.
Η πρόεδρος του Σωματείου "ΕΛ- 
ΠΙΔΑ-Σύλλογος Φίλων Παιδιών 
με καρκίνο" Μαριάννα Βαρδινο- 
γιάννη, υπογράμμισε πως "η και- 
νοτόμος αυτή τεχνική, η οποία 
πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε 
στην Ελλάδα, χαρίζει ελπίδα σε 
πολλούς συνανθρώπους μας, ε
νήλικες και παιδιά". Κατέληξε 
εκφράζοντας την αισιοδοξία της 
ότι "με τις δυνατότητες που μας 
δίνει η πρόοδος της επιστήμης 
και οι νέες τεχνολογίες ανοίγο
νται δρόμοι για ένα καλύτερο 
αύριο, με περισσότερη ελπίδα".



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δεν θα μεταφερθεί στον «Ευαγγελισμό» η
Νοσηλευτική Σχολή

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

14-01-2019

Επιφάνεια: 873.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

κυρώθηκαν ta σχέδια για μετεγκατά
σταση της έδρας του Τμήματος Νοση
λευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πα
νεπιστημίου Αθηνών στο Νοσοκομείο 
«Ευαγγελισμός». Το Διοικητικό Συμ
βούλιο του νοσοκομείου αποφάσισε 
και εξέφρασε την κατηγορηματική 
αντίθεσή του στο έργο αυτό που προ- 
βλεπόταν στην πρόσφατη σύμβαση 
δωρεάς μεταξύ του ελληνικού Δημοσί
ου και του Ιδρύματος Σταύρος Σ. Νιάρ- 
χος (ΦΕΙ< 170, 21-9-2018) στη διάρκεια 
συνάντησης που πραγματοποιήθπκε 
τπν Πέμπτη 20 Δεκεμβρίου 2018 μετα
ξύ του υπουργού και του αναπληρωτή 
υπουργού Υγείας, των μελών του Διοι
κητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου 
«Ευαγγελισμός» καθώς και του ΙΣΝ. Κα
τόπιν τούτου, αποφασίστπκε ομόφωνα 
από όλα τα μέρη η άμεση ακύρωση της 
δωρεάς για το κατασκευαστικό έργο 
υποδομής στο Νοσοκομείο «Ευαγγελι
σμός», όπως ενπμερώνει το ΙΣΝ.

«Σώθηκαν» ιστορικά κτίρια
Σπμειώνεται ότι το έργο της μετεγκα

τάστασης -μια σημαντική δωρεά 8,5 εκα
τομμυρίων ευρώ του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος- προέβλεπε μεταξύ άλλων την 
κατεδάφιση των δύο ιστορικών κτιρίων, 
του «Οίκου Αδελφών» που χρονολογείται 
από το 1898 και του διπλανού του «Αδελ
φών Νοσοκόμων», συνολικής έκτασης 
6.500 τ.μ., του νοσοκομείου προκειμένου 
να ανεγερθεί νέο κτίριο που θα παραχω- 
ρηθεί στη νοσηλευτική σχολή του ΕΚΠΑ.

Η διαφωνία του Διοικητικού Συμ
βουλίου του «Ευαγγελισμού» με την 
εγκατάσταση της έδρας του Τμήματος 
Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ στο νοσοκο
μείο έγκειτο στο απλό ζήτημα της ασφυ
ξίας που αντιμετωπίζει η ναυαρχίδα του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας από την έλ
λειψη χώρων εγκατάστασης τμημάτων 
και λειτουργιών του. Το θέμα είχαν αρχι
κά προβάλει οι εργαζόμενοι του νοσοκο
μείου και είχε αναδείξει η «Εφ.Συν.» («Ευ
αγγελισμός»: όχι στη νοσηλευτική σχολή 
από τους εργαζομένους, 23/11/2018).

Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώ
ρησε το Σωματείο Εργαζομένων του νο
σοκομείου στις 22/11/2018 οι εργαζόμε
νοι κατέδειξαν πως «ο “Ευαγγελισμός” 
ασφυκτιά», ενώ «τα συγκεκριμένα κτί
ρια στεγάζουν την υπηρεσία λοιμώξεων, 
κοιτώνες του προσωπικού (με ιδιαίτερα 
οικονομικά προβλήματα), την κοινωνική 
υπηρεσία, πειραματικά εργαστήρια, το 
παθολογοανατομικό εργαστήριο, συνερ
γεία, εστιατόριο κ.ά.», όπως επισήμανε ο 
πρόεδρος του σωματείου, Ηλίας Σιώρας.

Κάθε χρόνο νοσηλεύονται στον 
«Ευαγγελισμό» κατά μέσον όρο 60.000 
ασθενείς. Μόνο τα Τμήματα Επειγόντων 
Περιστατικών και τα τακτικά ιατρεία 
«βλέπουν» περισσότερους από 300.000 
αρρώστους, ενώ οι συνοδοί των ασθε
νών είναι μερικά εκατομμύρια κάθε 
χρόνο. Οι αριθμοί επιβεβαιώνουν την 
«ασφυξία» του νοσοκομείου. «Αν εγκα
τασταθούν νέες λειτουργίες, η ασφυξία 
θα μεγαλώσει, μαζί και η απειλή για την 
ασφαλή περίθαλψη των αρρώστων»,

Δεν θα μεταφερθεί 
στον «Ευαγγελισμό» 
η Νοσηλευτική Σχολή

Επίσημο τέλος μπαίνει στα σχέδια της 
Νοσηλευτικής Σχολής του ΕΚΠΑ για 
μετεγκατάσταση στον «Ευαγγελισμό», καθώς 
υπερίσχυσαν οι έντονες διαμαρτυρίες των 
εργαζομένων, που σημείωναν την έλλειψη χώρων 
σε ένα νοσοκομείο που ασφυκτιά

προειδοποίησαν οι εργαζόμενοι, ζη
τώντας να παραμείνουν οι χώροι στην 
ιδιοκτησία και χρήση του νοσοκομείου, 
να γίνουν όλες οι απαραίτητες εργασίες 
προκειμένου το κτίριο να είναι πλήρως 
λειτουργικό για τις ανάγκες του νοσο
κομείου, να αποσυμφορηθούν κρίσιμες 
λειτουργίες επιστημονικών τμημάτων, 
όπως για παράδειγμα η αναμονή μετα- 
μοσχευμένων ασθενών κ.ά.

Στο Δ.Σ. του νοσοκομείου που ακο
λούθησε, σύμφωνα με τα πρακτικά, η 
διοικήτρια Νάγια Μητσάκη ενημέρωσε 
τα μέλη του Δ.Σ. του νοσοκομείου για το 
ΦΕΙ< της κύρωσης της σύμβασης μεταξύ 
του ελληνικού Δημοσίου και του ΙΣΝ. 
«Κατόπιν αυτού και εν όψει της αναστά
τωσης η οποία είχε προκληθεί στους κόλ

πους του νοσοκομείου από την ως άνω 
δημοσίευση, ο εκλεγμένος εκπρόσωπος 
των ιατρών στο Δ.Σ. του νοσοκομείου και 
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων 
του Νοσοκομείου (ΣΕΝΕ), υλοποιώντας 
σχετική απόφαση του σωματείου, αιτή- 
θηκε να εισαχθεί το εν λόγω θέμα προς 
εξέταση από το Δ.Σ. του νοσοκομείου». 
Στη διάρκεια της συζήτησης του θέματος 
στο Διοικητικό Συμβούλιο του νοσοκο
μείου, ο ίδιος επανέλαβε την ανάγκη να 
παραμείνουν τα κτίρια αυτά στην απο
κλειστική χρήση του νοσοκομείου, διότι 
είναι απολύτως αναγκαία για τη στέγαση 
των υπηρεσιών του.

Τη σκυτάλη πήρε το μέλος του Δ.Σ. 
και διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσί
ας, καθηγητής Σπύρος Ζακυνθινός, ο

οποίος «διαφώνησε κατηγορηματικά με 
τη σκοπιμότητα μετεγκατάστασης του 
Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπι
στημίου εντός των χώρων του νοσο
κομείου». Προς επικύρωση των ισχυ
ρισμών του αυτών ανέφερε ότι «είναι 
επιστημονικά ανεπίτρεπτος ο κτιρια- 
κός διαχωρισμός των επιστημών Υγεί
ας, όπως είναι εν προκειμένω η Ιατρική 
Σχολή και το Τμήμα Νοσηλευτικής της 
Σχολής Επιστημών του ΕΚΠΑ, τμήμα
τα τα οποία στεγάζονται σε κτίρια που 
βρίσκονται στην έδρα του Πανεπιστη
μίου στην περιοχή Γουδή και ότι για 
τον επιχειρούμενο αυτό διαχωρισμό 
δεν έχουν ερωτηθεί οι πανεπιστημια
κοί καθηγητές της Νοσηλευτικής».

Επίσης, από τα λοιπά μέλη του σω
ματείου τα οποία παρέστησαν στη συ
νεδρίαση τονίστηκαν η ιστορικότητα 
των κτιρίων και η ανάγκη χάραξης 
στρατηγικής για την ανάπτυξή τους 
και σε άλλους τομείς. Επιπλέον επι- 
σημάνθηκε εκ νέου «η αναγκαιότητα 
να παραμείνουν τα κτίρια αυτά στην 
αποκλειστική χρήση του νοσοκομείου 
μη αποδεχόμενης οιασδήποτε δωρεάς 
από τρίτους, η οποία θα εμπεριέχει και 
το στοιχείο της αντιπαροχής».

Περί «αντιπαροχής»
Στο ζήτημα της «αντιπαροχής» είχαν 

αναφερθεί νωρίτερα η Ιατρική Εταιρεία 
και η Ενωση Επιστημονικού Προσωπι
κού του «Ευαγγελισμού» με ανακοίνωσή 
της στην οποία έκανε λόγο για «επιχεί
ρηση κατεδάφισης των δύο ιστορικών 
κτιρίων νοσοκομείου και παραχώρησή 
των στο Πανεπιστήμιο Αθηνών για την 
εγκατάσταση της Πανεπιστημιακής 
Σχολής Νοσηλευτών, με “αντάλλαγμα” 
τη δωρεά κάποιου εξοπλισμού στο νο
σοκομείο». Σε άλλο σημείο πρόσθετε 
δε ότι «αποτελεί μεγίστη πρόκληση να 
αποφασίζει ο “δωρητής” για κτίρια που 
ανήκουν στο νοσοκομείο και να προσδι
ορίζει την αλλαγή χρήσης τους, όταν το 
Νοσοκομείο “Ευαγγελισμός” ασφυκτιά 
από την έλλειψη χώρων εγκατάστασης 
τμημάτων και λειτουργιών του».

Πάντως, όπως διευκρινίζει το ΙΣΝ 
στην πρόσφατη ανακοίνωσή του, η ακύ
ρωση του έργου μετεγκατάστασης της 
έδρας του Τμήματος Νοσηλευτικής της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ στο 
Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» «δεν επη
ρεάζει την πρόοδο όλων των υπόλοιπων 
έργων που εντάσσονται στο πλαίσιο της 
Πρωτοβουλίας για την Υγεία, ούτε και τη 
δωρεά εξοπλισμού στο ίδιο νοσοκομείο, 
που προχωρά κανονικά».
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1  ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ Α. ΞΑΝΘΟΥ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΟΛΟΥ

Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2019

Επιφάνεια: 357.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τ
η δέσμευση του υπουργού Υγείας 
Ανδρέα Ξανθού ότι θα προχωρήσει 
σε προσλήψεις τεσσάρων μόνιμων 
γιατρών, ενός ακτινοδιαγνώστη και του

λάχιστον 10 νοσηλευτών στην επόμενη 
προκήρυξη που θα γίνει την άνοιξη του 
2019, εξασφάλισαν οι υφυπουργοί Οικο
νομίας και Εσωτερικών και οι βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ Μαγνησίας που έλαβαν 
μέρος σε σύσκεψη που έγινε στο υπουρ
γείο Υγείας προχθές.

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ Α. ΞΑΝΘΟΥ ΓΙΑ ΝΕΕΣ 
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΟΛΟΥ
ΣΕ ΕΥΡΕΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΝ ΔΥΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΝ ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Όπως αναφέρεται σε δελτίο τύπου του Νοσοκομείου Βόλου, 
την Πέμπτη 10-1-2019 και ώρα 17.00 πραγματοποιήθηκε ευ- 
ρεία σύσκεψη στο Υπουργείο Υγείας, με τον Υπουργό Υγείας 
κ. Α. Ξανθό, την Υφυπουργό Οικονομικών κ. Α. Παπανάτσιου, 
την Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Μ. Χρυσοβελώνη, τον Βου
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ Μαγνησίας κ. Μ. Μπαλή, τον βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Μαγνησίας κ. Α. Μεικόπουλο, τον Διοικητή της 5ης 
ΥΠΕ Θεσσαλίας & Στερεός Ελλάδας, κ. Ν. Αντωνίου, την Υπο- 
διοικήτρια κ. Β. Ζαζά και τον Διοικητή του Γ.Ν. Βόλου «Αχιλ- 
λοπούλειο» κ. Μ. Δραμητινό, με θέμα «προοπτικές του 
Νοσοκομείου Βόλου».
Συζητήθηκε εκτενώς η πορεία των έργων ΕΣΠΑ, πρόγραμμα 
δημοσίων επενδύσεων 2017-2018, τα οποία βρίσκονται σε 
εξέλιξη και ο σχεδιασμός είναι να υλοποιηθούν όλα μέσα στο 
2019.
Επίσης συζητήθηκε η ενίσχυση με ανθρώπινο δυναμικό στο

Νοσοκομείου Βόλου και ο Υπουργός Υγείας δεσμεύτηκε ότι 
στην επόμενη προκήρυξη την άνοιξη 2019 για μόνιμο προσω
πικό το Γ.Ν. Βόλου θα πάρει τουλάχιστον τέσσερις μόνιμους 
ιατρούς κλάδου ΕΣΥ, (2 θέσεις ειδικότητας Παθολογίας, 1 
θέση Επεμβατικής Καρδιολογίας (για τον Στεφανιογράφο) και 
1 θέση Ακτινοδιαγνωστικής (για τον Μαγνητικό Τομογράφο), 
καθώς και δέκα τουλάχιστον μόνιμες θέσεις Νοσηλευτικού 
προσωπικού για την στελέχωση των νέων δομών.
Μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες των προκηρύξεων, 
οποιαδήποτε ανάγκη σε Νοσηλευτικό προσωπικό, θα ενισχυ- 
θεί με επικουρικό προσωπικό, του οποίου το κόστος μισθο
δοσίας θα καλυφθεί στην επόμενη αύξηση του 
προϋπολογισμού, από πιστώσεις του Υπουργείου Υγείας ή 
της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας & Στερεός Ελλάδας, αναφέρεται στο 
δελτίο Τύπου του Νοσοκομείου.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δωρεάν εξετάσεις από γιατρούς σε Σιδηρόκαστρο
και Αγ. Νικόλαο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2019

Επιφάνεια: 276.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δωρεάν εξετάσεις από γιατρούς 
σε Σιδηρόκαστρο και Αγ. ΝικόΑαο

Δ
ωρεάν εξετάσεις από γιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων θα προσφέρουν 
οι Κινητές Ιατρικές Μονάδες στην περιοχή του Σιδηρόκαστρου Τριφυ- 
λίας στις 26-29 Ιανουάριου και του Αγ. Νικολάου Δυτικής Μάνης στις 3-5 

Φεβρουάριου. Αυτό γνωστοποιεί με σχετική ανακοίνωσή του ο συνεργα- 
ζόμενος φορέας, που είναι το Ινστιτούτο Επιστημονικών Ερευνών του Πα
νελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, μετά από εισήγηση του γενικού γραμματέα, 
επίκουρου καθηγητή Παθολογίας ΕΚΠΑ, Παναγιώτη ΧαλΒατσιώτη.
Οι Κινητές Ιατρικές Μονάδες είναι 

μία πρωτοβουλία του Ιδρύματος «Σταύ
ρος Νιάρχος». Ξεκίνησε να υλοποιείται 
τον Ιανουάριο 2014 και αποτελεί ένα 
καινοτόμο πρόγραμμα Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας με στόχο τις ίσες 
ευκαιρίες πρόσβασης των κατοίκων 
των απομακρυσμένων νησιών σε υψη
λού επιπέδου υπηρεσίες υγείας.

Οσον αφορά τις επισκέψεις των κι
νητών μονάδων στη Μεσσηνία, και 
στους 2 προορισμούς θα γίνουν κα- 
ταρχάς εργαστηριακές εξαάσεις με σκοπό την πρόληψη 
του καρκίνου του μαστού, του τραχήλου της μήτρας 
του παχέος εντέρου και του προστάτη, θα πρέπει 
επίσης οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί των αντίστοιχων 
περιοχών να μεριμνήσουν ώστε τα παιδιά τους να 
τύχουν στοματικού-οδοντικού ελέγχου, διερεύνησης 
πιθανών οφθαλμολογικών προβλημάτων αλλά και 
μαθησιακών δυσκολιών από τους ειδικούς.

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ - 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Οι Κινητές Ιατρικές Μονάδες θα βρίσκονται στο 
Σιδηρόκαστρο από το Σάββατο 26 έως την Τρίτη 
29 Ιανουάριου και στον Αγιο Νικόλαο από την Κυ
ριακή 3 έως την Τρίτη 5 Φεβρουάριου. Μαζί θα 
είναι ιατροί των εξής ειδικοτήτων: Ακτινολόγος, πα
θολόγος- διαβητολόγος, γενικός χειρουργός, γυ
ναικολόγος, καρδιολόγος, οδοντίατρος, ορθοπαι- 
δικός, οφθαλμίατρος, παιδίατρος. Οι παρεχόμενες 
υπηρεσίες αφορούν: Ψηφιακή τρισδιάστατη μαστο
γραφία. Υπέρηχος άνω και κάτω κοιλίας, θυρεοειδούς 
και triplex αγγείων. Ψηφιακός ακτινολογικός έλεγχος. 
Μέτρηση οστικής πυκνότητας. Ηλεκτροκαρδιογρά
φημα - triplex καρδιάς - holter ρυθμού. ΔιαΒητο-

λογικός έλεγχος - εξέταση γλυκοζυ- 
λιωμένης αιμοσφαιρίνης. Τεστ ανίχνευ
σης αιμορραγίας εντέρου (πολύποδας). 
Τεστ Παπανικολάου (test Pap) - κολ
πικός υπέρηχος. Ελεγχος οπτικής οξύ
τητας - μέτρηση ενδοφθάλμιας πίεσης 
βυθοσκόπηση. Ακοόγραμμα - τυμπα- 
νόγραμμα - ενδοσκόπηση. Ελεγχος 
σκελετικών ανωμαλιών σε παιδιά (σκο
λίωση, κύφωση), ορθοπαιδική εξέταση. 
Διάγνωση νευρολογικών παθήσεων 
(ημικρανίες, άνοιες, νόσος Parkinson). 

Ενδοστοματική εξέταση παιδιών, ενηλίκων και ηλι
κιωμένων. Διάγνωση μαθησιακών δυσκολιών, ανα
πτυξιακών, ψυχικών διαταραχών. Χειρουργική εκτί
μηση θυρεοειδούς και μαστού, έλεγχος κιρσών. 
Αφαίρεση σμηγματογόνων κύστεων, λιπωμάτων, 
σπίλων. Διατροφική αξιολόγηση - λιπομέτρηση. 
Ελεγχος εμβολιαστικής κάλυψης.

ΤΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

Οι εξετάσεις θα πραγματοποιούνται με προκαθο
ρισμένα ραντεβού.

Για να προγραμματίσετε τα ραντεβού σας στο Σι- 
δηρόκαστρο μπορείτε να επικοινωνήσετε με το δήμο 
στα τηλ.: 27613 60624,27613 60622 και 27653 
60211 ή καθημερινές 1 μ.μ. με 4 μ.μ. από Τρίτη 8 
Ιανουάριου έως και Πέμπτη 24 Ιανουάριου στο τη
λέφωνο 210 2447694.

Γ ια να προγραμματίσετε τα ραντεβού σας στον 
Αγιο Νικόλαο μπορείτε να επικοινωνήσετε με το 
δήμο στο τηλ. 27213 60913 και στο Κέντρο Υγείας 
Αγ. Νικολάου 27210 77210 ή καθημερινές 1 μ.μ. 
με 4 μ.μ. από Τετάρτη 9 Ιανουάριου έως και Παρα
σκευή 1 Φεβρουάριου στο τηλέφωνο 210 
2447694.
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1  Προβληματική η κατάσταση στο Νοσοκομείο Άρτας
Πηγή: 7ΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-01-2019

Επιφάνεια: 211.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προβληματική η κατάσταση 
στο Νοσοκομείο 'Aptas
Σύμφωνα με ιον Σύλλογο Εργαζομένων

Μια αειρά προβλημάτων που έχει φέρει το δριμύ ψύχοε των τελευταίων ημερών οτο Νοσοκομείο Άρταε και στα 
Κέντρα Υγείαε του Νομού περιγράφει σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογοε Εργαζομένων.

Σύμφωνα με τον Σύλλογο, η κεντρική λειτουργία τηε θέρμανοηε περιορίζεται στιε 10 ώρεε το 24ωρο, ενώ η παροχή 
ζεστού νερού σταματάει στιε 11 το βράδυ. Παράλληλα, η προμήθεια πετρελαίου για τιε ανάγκεε του Νοσοκομείου γί
νεται με διαδικαοίεε καθημερινών αναθέσεων ενώ οι ασθενείε που νοσηλεύονται στιε κλινικέε του Νοσοκομείου 
αναγκάζονται να φέρνουν θερμαντικά σώματα από τα σπίτια τουε. Για το λόγο αυτό ο Σύλλογοε ζητά από τη Διοίκηση 
του Νοσοκομείου και από το Υπουργείο Υγείαε να βρει άμεσα τρόπο ώστε να εξασφαλιστούν οι ανάγκεε των ασθενών 
και των εργαζόμενων σε θέρμανση και ζεστό νερό.

" Iff* Τ·
As. ax. ) if 1 I
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1  ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΠΟΛΛΕΣ ΜΕΘ
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-01-2019

Επιφάνεια: 746.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Ητ* -'Vi* 4i oenf t(
* ■

Κοινωνία Φιλελεύθερος

ΣΤΗΝ... ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΠΟΛΛΕΣ ΜΕΘ
Μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό κρατάνε κλειστές πλήρως εξοπλισμένες μονάδες και μόλις 
την περασμένη εβδομάδα 48 ασθενείς βρίσκονταν σε λίστα αναμονής για ένα κρεβάτι

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

Ε
λλείψεις σε προσωπικό, αλλά 
και σε υποδομές στις Μο
νάδες Εντατικής Θεραπείας 
θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή 
ασθενών, οι οποίοι είναι ανα
γκασμένοι να νοσηλεύονται 
σε απλές παθολογικές κλινι
κές. Ενδεικτικό είναι πως την 
περασμένη Πέμπτη, 48 ασθενείς παρέμειναν 
διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ σε λίστα αναμο
νής του ΕΚΑΒ μέχρι να βρεθεί κάποιο κρεβάτι 
εντατικής ώστε να μεταφερθούν.

«Για άλλον ένα χειμώνα με τις λοιμώ
ξεις σε έξαρση, η κυβέρνηση δεν φρόντισε να 
ανοίξει επαρκή αριθμό κλινών ΜΕΘ, λόγω έλ
λειψης ιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού. 
Σήμερα λειτουργούν 450 κλίνες ΜΕΘ και 150 
είναι κλειστές, αν και εξοπλισμένες» σημειώνει 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Ειδικά την 
περίοδο αυτή οι ασθενείς που πρέπει να νοση
λευτούν σε ΜΕΘ αυξάνονται, εξαιτίας και της 
αύξησης των λοιμώξεων του αναπνευστικού 
συστήματος.

Η ΠΟΕΔΗΝ φέρνει μάλιστα ως παρά
δειγμα την κατάσταση που επικρατεί σε κάποια 
νησιά, όπως η Λευκάδα όπου δεν λειτουργεί 
ΜΕΘ, ενώ στο Νοσοκομείο Ζακύνθου, παρότι 
διαθέτει ΜΕΘ με 6 κλίνες και είναι πλήρως 
εξοπλισμένη, είναι κλειστή και -όπως καταγ
γέλλει η Ομοσπονδία- πανάκριβα μηχανήματα 
σκουριάζουν στις ζελατίνες.

ΜΕ ΚΑΡΑΒΙ
«Τρεις ασθενείς βρίσκονται διασωληνωμένοι 
και νοσηλεύονται στην παθολογική κλινική μαζί 
με άλλους 35 ασθενείς. Είναι εγγεγραμμένοι 
στη λίστα αναμονής του ΕΚΑΒ για ΜΕΘ», 
σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ, αναφέροντας πως 
μόνον ο ένας από αυτούς κατέστη δυνατόν να 
διακομιστεί με καράβι σε ΜΕΘ άλλου νοση
λευτικού ιδρύματος.

Αλλά και το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς 
διαθέτει μεν ΜΕΘ 5 κλινών πλήρως εξοπλι
σμένη, που έγινε δωρεά από το 2013, ωστόσο, 
σύμφωνα με την Ομοσπονδία «είναι κλειστή, 
σκουριάζουν και εκεί μηχανήματα». Για τον 
λόγο αυτό χρειάστηκε ασθενής διασωληνωμέ- 
νος να μεταφερθεί με αεροδιακομιδή σε άλλο

νοσοκομείο. Μόνον που κατά την ΠΟΕΔΗΝ 
«η αεροδιακομιδή στοιχίζει τουλάχιστον 7.000 
ευρώ!!».

Οπως επισημαίνει, στα Ιόνια Νησιά 
λειτουργούν μόνο 5 κλίνες ΜΕΘ στο Νοσο
κομείο Κέρκυρας, που δεν φτάνουν ούτε να 
καλύψουν τις ανάγκες του νησιού, πολλώ δε 
μάλλον να μπορέσουν να νοσηλευτούν εκεί 
ασθενείς και από άλλα νησιά.

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της 
Ελληνικής Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας, 
το 35% των κλινών σε ΜΕΘ είναι κλειστές 
λόγω έλλειψης προσωπικού, με αποτέλεσμα 
ο χρόνος αναμονής για εισαγωγή κάποιου 
ασθενούς στην εντατική να φτάνει και τις 24 
ώρες, ενώ σε κάθε νοσηλευτή ΜΕΘ αναλογούν 
δυο ασθενείς στην πρωινή βάρδια και τρεις 
στη νυχτερινή.

«Στην Ελλάδα την τελευταία 20ετία 
αντιστοιχούν 2,2 νοσηλευτές ανά κρεβάτι, όταν 
η αναλογία σε ευρωπαϊκό επίπεδο είναι 5-6 
νοσηλευτές ανά κρεβάτι» ανέφερε η πρόεδρος 
της Εταιρείας, Αναστασία Κοτανίδου, προσθέ
τοντας πως περίπου το 1/7 των εντατικολόγων 
είναι αποσπασμένο ι σε άλλες θέσεις, για να 
καλύψουν ανάγκες σε άλλες ειδικότητες.
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1  ΕΣΥ και «φακελάκι» δεν παίρνουν θεραπεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,39 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-01-2019

Επιφάνεια: 875.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Id

ΕΝΩ ΤΑ «ΦΑΚΕΛΑΚΙΑ» ΣΤΟΥΣ 
ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΜΕΝΟΥΝ ΑΤΙΜΩΡΗΤΑ

► ΣΕΛΙΔΑ 39
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1  ΕΣΥ και «φακελάκι» δεν παίρνουν θεραπεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,39 Ημερομηνία

έκδοσης:
14-01-2019

ΣΤΑ ΜΑΛΑΚΑ ΠΕΦΤΟΥΝ ΣΥΝΗΘΩΣ ΟΙ ΕΠΙΟΡΚΟΙ

ΕΣΥ και «φακελάκι» 
δεν παίρνουν θεραπεία...
Δ

ίχως διαφυγή από ιις «μαύ
ρες» αμοιβές γιατρών φαί
νεται πως είναι οι ασθενείς, 
καθώς όποια προσπάθεια γίνεται 

να περιοριστεί το «φακελάκι» πέ
φτει στο κενό. Χαρακτηριστικό πα
ράδειγμα οι λίστες χειρουργείων, οι 
οποίες δημιουργήθηκαν με σκοπό 
τη διαφάνεια, αλλά αδυνατούν να 
λειτουργήσουν σωστά, λόγω σημα
ντικών ελλείψεων σε χειρουργικά 
τραπέζια και Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ).

Την ίδια στιγμή, η τιμωρία επίορ
κων γιατρών καθυστερεί σημαντικά, 
ακολουθώντας τη γενικότερη... αργή 
διαδρομή της Δικαιοσύνης στη χώρα 
μας. Οι δύο τελευταίες περιπτώσεις 
που είδαν το φως της δημοσιότη
τας, ο μαιευτήρας που φέρεται να 
υπολογίζει την αμοιβή του με βάση 
τα... κιλά των νεογέννητων και ο 
χειρουργός στη Θεσσαλονίκη, έφε
ραν ξανά στο προσκήνιο μία από 
τις σημαντικές εστίες διαφθοράς 
στο ΕΣΥ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, από 
το υπουργείο Υγείας, από το 2015, 
έχουν απολυθεί, μετά από απόφαση 
του Κεντρικού Πειθαρχικού Συμβου
λίου, τέσσερις γιατροί για «φακε
λάκι» και ακόμη ένας για πλαστές

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

συνταγογραφήσεις. Στον Ιατρικό 
Σύλλογο Αθηνών (ΙΣΑ) την τελευ
ταία τριετία έχουν φτάσει συνολικά 
επτά υποθέσεις για φακελάκι. Ολες 
όμως είναι ανοιχτές, με τις περισσό
τερες να έχουν πάρει το δρόμο του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου του Συλ
λόγου. Δύο εξ αυτών αφορούν στο 
τελευταίο 8μηνο και ακόμη δεν έχει 
σχηματιστεί φάκελος. Πηγές του ΙΣΑ 
αναφέρουν ότι σε αρκετές περιπτώ
σεις υπάρχει αναμονή να εκδικαστεί 
η υπόθεσή τους πρώτα σε ποινικό 
δικαστήριο, για αυτό και υπάρχει μια 
μεγάλη καθυστέρηση.

Καταγγελίες
Πάντως, οι υποθέσεις που φτάνουν 
τελικά στους Ιατρικούς Συλλόγους 
-οι οποίοι επιλαμβάνονται για την 
αφαίρεση της άδειας ασκήσεως 
επαγγέλματος των επίορκων για
τρών- είναι τελικά ελάχιστες. Ενας 
λόγος είναι, σύμφωνα με τον αντι
πρόεδρο του ΙΣΑ, Φώτη Πατσου- 
ράκο, ότι ο κόσμος δεν προβαίνει 
σε καταγγελίες. «Πρέπει οι πολίτες 
να καταγγέλλουν περιπτώσεις δια
φθοράς με ονοματεπώνυμο γιατρών.

Δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι όταν 
υπάρχουν καταγγελίες χωρίς στοι
χεία, όπως στην περίπτωση του γυ
ναικολόγου, η υπόθεση του οποίου 
είδε αυτές τις ημέρες το φως της δη
μοσιότητας», αναφέρει στον «Ε.Τ.».

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι 
υποθέσεις για δωροληψία που δι
αχειρίζεται η 1 η Υγειονομική Περι
φέρεια (ΥΠΕ) και αφορούν στα νο
σηλευτικά ιδρύματα της Αττικής. Από 
το 2014 έως το 2018 η Υγειονομική 
Περιφέρεια διαχειρίστηκε 13 υπο
θέσεις δωροδοκίας νοσοκομειακών 
γιατρών. Για τους περισσότερους εξ

Πρέπει οι norlkes 
να καταγγέλλουν 
περιπτώσεΐ5 
διαφθορά5 γιατρών 
με ονοματεπώνυμο. 
Δεν μπορούμε 
να κάνουμε κάτι 
xcopis στοιχεία
ΦΩΤΗΣ ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΟΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΙΣΑ η

αυτών γνωμοδότησε υπέρ της θέ
σης να τεθούν σε δυνητική αργία. 
Οπως φαίνεται τα «φακελάκια» καλά 
κρατούν παρόλο που το φαινόμενο 
δείχνει να έχει συρρικνωθεί εν μέσω 
κρίσης, τουλάχιστον όσον αφορά 
στα ποσά των «μαύρων» αμοιβών. 
Σύμφωνα με τον επικεφαλής του 
Σώματος Επιθεωρητών Δημόσιας 
Υγείας (ΣΕΥΥΠ), Σταύρο Ευαγγε- 
λάτο, οι δωροδοκίες γιατρών ακο
λουθούν μια φθίνουσα πορεία τα 
τελευταία χρόνια. «Στο παρελθόν 
εύκολα ζητούσαν χιλιάδες ευρώ από 
ασθενείς. Πλέον αναγνωρίζουν ότι 
δεν είναι χρήματα που εύκολα θα 
βρεθούν σε ένα νοικοκυριό», επιση
μαίνει στον «Ε.Τ.».

Σε κάθε περίπτωση πάντως, η 
όποια ηθικοποίηση του συστήμα
τος Υγείας έχει αποφασιστεί από την 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας αργεί 
ή έχει μείνει στα λόγια. Χαρακτηρι
στικά παραδείγματα αποτελούν οι 
ηλεκτρονικές λίστες χειρουργείων, η 
επανεξέταση του θεσμικού πλαισίου 
προκειμένου να γίνει πιο αυστηρό 
αλλά και η δημιουργία ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας, στην οποία οι πολίτες 
θα μπορούν να καταγγείλουν ανώ
νυμα το «φακελάκι» και δεν έχει 
προχωρήσει. ■

Οι ελλείψεις 
σε ΜΕΘ, υλικά 
«μπλοκάρουν» 
τις λίστες 
χειρουργείων
01 ΛΙΣΤΕΣ χειρουργείων, τις 
οποίες «αγκάλιασαν» οι γιατροί 
και οι εργαζόμενοι στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας, αδυνατούν στην 
πράξη να λειτουργήσουν σωστά, 
παρόλο που τα νοσηλευτικά ιδρύ
ματα έχουν αναρτημένη τη λίστα 
στις ιστοσελίδες τους. Σύμφωνα 
με το γενικό γραμματέα της Ομο
σπονδίας Ενώσεων Νοσοκομεια
κών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ), 
Παναγιώτη Παπανικολάου, εί
ναι αρκετοί οι λόγοι που η λίστα 
χειρουργείου δεν μπορεί να έχει 
καλή λειτουργία. Ο πρώτος είναι 
ότι δεν υπάρχουν κρεβάτια ΜΕΘ. 
«Στο νοσοκομείο της Νίκαιας τον 
τελευταίο 1,5 μήνα αναβλήθηκαν 
για αυτό το λόγο έξι επεμβάσεις. 
Επίσης, πολλά χειρουργεία χρει
άζονται μετά κρεβάτι Εντατικής. 
Οταν δεν υπάρχει διαθέσιμο 
αναγκαστικά θα “πηδήξουμε" τη 
λίστα χειρουργείου και θα πάμε 
σε επόμενο περιστατικό», ανα
φέρει.

Μεγάλη αναμονή
Χαρακτηριστική των σοβαρών 
ελλείψεων σε κρεβάτια ΜΕΘ 
είναι η καταγγελία της Πανελ
λήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ), σύμφωνα με την 
οποία την Παρασκευή (11/1) 
υπήρχε αναμονή 45 ατόμων στη 
λίστα του ΕΚΑΒ για ΜΕΘ. Εκτός 
από ελλείψεις σε κρεβάτια ΜΕΘ, 
έλλειψη υπάρχει και σε χειρουρ
γικές αίθουσες. «Είναι κλειστές 
καθώς υπάρχει σοβαρή ανεπάρ
κεια σε νοσηλευτές», τονίζει ο κ. 
Παπανικολάου.

Ο οικονομικός «στραγγαλι
σμός» των δημόσιων νοσοκο
μείων έχει ως αποτέλεσμα την 
αναβολή πολλών χειρουργείων 
εξαιτίας ελλείψεων σε υλικά. 
Κάθε χρόνο και στα περισσό
τερα νοσηλευτικά ιδρύματα, 
πλην λίγων εξαιρέσεων, δίνεται 
εντολή από τους διοικητές να 
αναβληθούν προγραμματισμένα 
χειρουργεία για να φτάσουν τα 
υλικά. Να εξυπηρετούν, δηλαδή, 
τα νοσοκομεία μόνο τα έκτακτα 
περιστατικά. «Μέχρι και πέρυσι 
έρχονταν έγγραφα από τις διοι
κήσεις. Πλέον γίνεται προφορικά. 
Τώρα οι διοικήσεις έχουν πει προ
φορικά σε γιατρούς “αναβάλλετε 
ό,τι μπορείτε για να βγούμε μέχρι 
και τον Ιανουάριο του 2019”», 
προσθέτει ο γ.γ. της ΟΕΝΓΕ.
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